

89岁抗战老兵 生命垂危 急需“熊猫血”



3月29日,郑州晚报接到求助信息,一位89岁的抗战老兵刘克慎,最近因肺部感染生命垂危,急需输血缓解病情进行手术前准备,经检测老人的血型是AB型RH阴性血(俗称“熊猫血”),这种血型非常罕见。当地目前没有库存,刘老家人期盼同血型的人士能来献血。郑报融媒记者 谷长乐 平顶山晚报记者 王春霞/文 家属供图



89岁抗战老兵生命垂危

3月29日上午,解放军152医院一间老干部病房里,89岁的刘克慎老人躺在病床上,微闭着双眼,口鼻里插满了管子,呼吸靠呼吸机,吃饭则是通过鼻饲摄入流食。

除了家属和为他治疗的医护人员,大家并不知道他是一位曾经浴血战场的抗战老兵。2月18日,老人因肺部感染、胸腔积液,从许昌市军分区干休所的家中被送至解放军152医院救治。10天之后,老人病情加重,开始上呼吸机。

在病床边陪护的老人的大女儿刘云志告诉记者,父亲生于1928年,1945年日军投降之前参加了晋冀鲁豫军区四分区独立团,在山东参加了对日最后一战,拔掉了日军的一个据点。后来父亲又参加了解放战争、抗美援朝战争,

淮海战役时已经担任连队的指导员。抗美援朝还未结束,父亲就被调至空军某部,后来又转至地方直至离休。

为了给父亲输血,他们姐弟5人都做了检查,但都不是熊猫血。

据刘克慎老人的主治医师说,老人年龄大了,肺部感染、呼吸衰竭、心力衰竭,加上自身免疫性溶血等,导致其病情危重,还出现严重的贫血症状,急需输血。不料,血液检测发现,老人竟是罕见的熊猫血(RH阴性AB型)。医院第一时间联系平顶山市中心血站和周边城市的血液中心,为老人寻找熊猫血。为了纠正老人的贫血,近期已为老人输注了2000毫升血液,血色素已经有所上升。但是由于老人的肺部感染加上自身免疫性溶血,仍然会出现贫血症状,后续还需要输血。

两座城市联合寻找“熊猫血”

89岁的抗战老兵肺部感染,急需输血治疗,而老人血型是罕见的熊猫血。消息传出,郑州、平顶山、许昌等地暖流涌动。

RH阴性血型俗称熊猫血,在汉族人所占比例极低,1000人中仅有三个这种血型的人。据河南省稀有血型协会秘书长张晓明介绍,因为国内熊猫血的库存很少,一旦出现稀有血型者紧急用血的情况,很难找到血源。

仅靠一名志愿者远远不够

平顶山市中心血站为登记在册的熊猫血志愿者建立了专门的微信群和QQ群,平时采用预约献血和定期献血的方式来保证熊猫血的临床需求。3月13日血站工作人员乘专车赶到汝州将一位RH阴性AB型血献血者接至汝州献血屋,献血者捐献后又

将其送回。

但患者后期仍会出现贫血症状,需要输血治疗,仅靠一名志愿者远远不够。接到求助信息后,河南省稀有血型协会第一时间组织熊猫血志愿者,在河南省血液中心进行登记报备后,随时可对抗战老兵进行帮助。

一次健康检查,胜过十次盲目治疗 市民争抢肛肠镜免费检查名额



专家:不是所有的便血都是痔疮,也有可能是直肠肿瘤,因此科学的诊断最重要。市民可拨打热线:0371-87503333 预约检查,名额有限,先到先得!

“大夫呀,我想预约个肛肠镜检查的名额,能给我留到明天早上吗……”听说刘佃温教授亲自手术,明天我就带我父亲过去,您看还能约上号吗?诸如此类的电话让工作人员接到手软,短短一天电话数量竟达300多个,单日门诊记录更是不断被刷新。因此活动的主办方郑州丰益肛肠医院更是紧急增加了3台肛肠镜,用于本次活动。

蒋晓蕾

结直肠肿瘤初期很容易被误认为痔疮,这种误诊有的是病人的自我误诊,有的是医务人员的臆测。在住院部,我们见到了来自郑州金水区南阳路某小区的李女士,“两年前老公有便血、肛门疼痛等症状,我们以为是痔疮就没放在心上,后来还出现排便困难的症状,我们也只是到药店买了痔疮膏涂抹。直到天天腹泻,便血呈暗红色的时候,我们才意识到情况严重,这才到医院检查,没想到……”当确诊是直肠肿瘤的那一刻,李女士很后悔。

相关数据显示,70%的结直肠肿瘤患者前期被误诊成痔疮,归根结底还是直肠肿瘤和痔疮有诸多的相似之处,如便血、大便次数增多等。

据了解,郑州丰益肛肠医院采用的超导电子肛肠镜是将安装有微型摄像头的肛肠镜深入人体内,采用高达1200万像素的医用视频高清探头及摄像技术,将肛肠内部深层病灶以视频直播的方式,显示在电脑屏幕上,医患双方均能看到病情发展状况,从根本上杜绝了误诊和漏诊,精准率高达98%。

便血、肛门瘙痒等高危症状需提高警惕

现代生活水平高,物质生活丰富,人们的饮食日趋精细化,导致直肠肿瘤的发病率趋于低龄化。为此郑州丰益肛肠医院举办了首届郑州肛肠健康节活动。

活动专家组刘佃温教授表示,出现肛门不适要及时就医,防止小病变成大病,甚至增加癌变的风险。而以下的这四种典型症状极易掩藏结直肠癌变,属于高危症状:

一、便血。通常表现为大便表面带血,颜色鲜红或暗红,血量不一定多,容易与内痔或直肠息肉等疾病的出血相混淆。

二、肛门疼痛或瘙痒。在结、直肠癌变的早期,如果出现不明原因的疼痛或瘙痒,可能是肿瘤细胞刺激神经末梢所引起的症状。

三、肛门肿物脱出。是指肛缘有肿物隆起或肛管直肠内肿物脱出肛门外,有的脱出后能自行回纳,有的不能回纳。郑州丰益专家表示,痔疮、直肠息肉或直肠肿瘤等都有可能引起肛门肿物脱出。

四、大便异常。一般表现为便不成形、腹泻、便秘、排便不尽、里急后重或便后下坠感强烈等。

肛肠名医



刘佃温

主任医师,教授,硕士生导师。河南中医学院中医外科研究所所长;中华中医药学会肛肠分会副会长,中国医师协会肛肠分会副会长,河南省医疗事故鉴定委员会委员,曾荣获“全国中医肛肠学科专家”、“河南省优秀青年科技专家”、“郑州市青年科技标兵”、“郑州市五一劳动奖章”等称号。

为更好回馈肛肠疾病患者,郑州丰益肛肠医院特举办首届郑州肛肠健康节活动:

1. 免100元专家挂号费
2. 免50元清洁灌肠费
3. 免160元电子肛肠镜检查费
4. 一次性微创手术器械直补1000元
5. 微创手术患者可免费使用VIP病房

更多详情市民可拨打电话0371-87503333,医院地址:郑州市嵩山南路103号